附件

江西省有害生物防制服务行业自律公约

一、总则
    第一条 为充分发挥行业协会的桥梁纽带作用，加强行业自律，引导市场有序、公平竞争，提高防制服务质量和水准，根据《江西省爱国卫生条例》，特制定江西省有害生物防制服务行业自律公约。
    第二条 本公约是江西省有害生物防制行业的行约行规，凡在江西省辖区内从事灭鼠、灭蚊、灭蝇、灭蟑螂等有害生物防制有偿服务的专业实体及其从业人员（下称PCO机构）都必须执行本公约。
    第三条 有害生物防制应贯彻环境治理为主，药物灭杀为辅的原则。
    第四条 江西省辖区内的所有PCO机构，都要自觉接受、服从属地（即工商注册所在地区）指导管理和监督，积极参与配合属地的有害生物防制工作。
    第五条 凡我省有重大自然灾害或鼠虫害有关的传染病暴发流行时，本市辖区内的PCO机构都要服从省、市爱卫办和江西省有害生物防制协会（以下简称协会）的管理和安排。
二、登记注册与培训上岗
    第六条 PCO机构登记和注册《江西省卫生有害生物防制专业服务机构技术质量认定证》（下称《认定证》）依照《江西省卫生有害生物防制专业服务机构管理办法》要求进行。
    第七条 《认定证》不得租借、转让。
    第八条 未取得《认定证》者，不得参加有害生物防制服务招投标活动。
    第九条 PCO机构未经专门许可，不得批发、零售灭鼠药物。   
    第十条 工商注册在其它省市或地区的PCO机构来我省开展有害生物防制服务，必须在江西省卫生有害生物防制协会备案，必须办理《认定证》，服从当地爱卫办和江西省卫生有害生物防制协会统一管理并遵守本公约。
    第十一条 PCO机构的管理人员、从业人员必须经有害生物防治工职业技能培训并取得《职业资格证书》，方可上岗从事有害生物防制服务。无证者必须参加下一轮次的江西省卫生有害生物防治工职业技能培训并取得《职业资格证书》。培训的具体办法、条件、内容按照《江西省劳动社会保障局关于开展有害生物防治从业人员职业资格培训鉴定工作的通知》实施。
    第十二条 江西省卫生有害生物防制《职业资格证书》不得租借、转让。
三、诚信与自律
    第十三条 PCO机构开展有害生物防制服务业务，需出示有效的《认定证》，经双方协商同意，签定防制服务合同书。
    第十四条 有害生物防制服务必须严格执行《江西省卫生有害生物防制行业技术规则》。
    第十五条 在开展防制服务合同期内，要严格履行合同条款，服务质量和效果必须达到国家和江西省有关防制标准。
    第十六条 PCO防制服务，必须有灭前、灭后密度监测、防制技术方案、计划书（或方案），防制服务记录卡等资料。资料应完整存档。
    第十七条 各PCO机构在开展有害生物防制服务中，需接受各级爱卫部门和协会监督，及时认真进行整改并回复有关部门检查提出的和客户投诉的问题。
    第十八条 当PCO机构与客户单位发生防制服务质量、效果争议时，由所在地区县爱卫办进行调解，对调解结果不服的，提交上级爱卫办调解，对上级爱卫办调解仍然不服的按照相关法律程序解决。
    第十九条 有害生物防制服务市场应坚持有序竞争、经济与社会效益兼顾的原则，严禁PCO机构向客户提供非正常竞争的无偿服务，严禁非正常服务价格竞标，严禁相互诋毁。
    第二十条  非正常服务价格是指低于有害生物防制服务市场指导价80%的有偿服务价格。有害生物防制服务市场指导价（主要针对鼠、蚊、蝇、蟑螂防制）另行制定。
    第二十一条 PCO机构应自觉接受和支持各级爱卫办和江西省有害生物防制协会的监督检查，防制服务质量和效果每年检查考核1—2次，其结果将作为《认定证》年审、级别评定晋升的主要参考依据。
    第二十二条 PCO机构必须严格遵守国家有关财税法律法规，依法纳税。
    第二十三条  PCO从业人员要爱岗敬业，着装统一整洁，文明用语，并做好个人安全防护。
    第二十四条  PCO公司的从业人员解除劳动合同后继续从事有害生物防制者，不得泄露和利用原公司的商业机密。
    第二十五条 实行诚信自律保证金制度。

四、自律约定
    第二十六  PCO机构有下列行为之一的，江西省卫生有害生物防制协会在本行业内给予警告。
    1、不认真履行合同条款或不按技术规则服务，被客户单位书面投诉，并经县市以上爱卫办检查情况属实且不及时采取有效措施整改1次者；
    2、在服务质量抽查中，质量不合格2次者；
    3、非正常竞争的无偿服务和非正常服务价格竞争投标发现1次者；
    第二十七条 PCO机构有下列行为之一的，吊扣或不年审《认定证》一年。
    1、使用剧毒急性灭鼠药或其它违禁药物的；
    2、违反技术操作规程或其他行为，造成安全责任事故者；
    3、一年度内被客户单位书面投诉、或县市级以上爱卫办检查不合格达2次以上（含2次），又未及时采取有效措施整改的；
    4、在服务质量抽查中，一年度内2次以上（含2次）不合格者，又未能有效整改者；
    5、非正常竞争的无偿服务和非正常服务价格竞争投标警告2次以上者。
    第二十八条自律违约的认定由协会常务理事会集体研究决定。参会人员不得少于常务理事全体成员的1/2。 
    第二十九条成立PCO服务质量检查考核小组。成员由省爱卫办、协会常务理事、非常务理事PCO机构代表等共同组成。
 
    五、附则
    第三十条 本公约由协会常务理事会负责解释。
    第三十一条 本公约经全体PCO服务机构研究讨论同意，自    2018年11 月 2日江西省卫生有害生物防制协会常务理事会审议通过。
