附件

江西省卫生有害生物防制协会2019年工作要点
2019年紧紧围绕省委、省政府及省卫生健康委员会中心工作和全省爱国卫生工作任务，发挥行业协会技术优势，组织会员单位认真做好全省病媒生物防制工作，控制四害密度，巩固发展卫生城市创建成果，改善与提高城乡居民工作和生活质量，为提高居民群众的健康水平作出积极贡献。
一、加强协会自身建设
加强协会日常工作的组织管理，充分发挥协会的桥梁纽带作用，确保协会日常工作有序开展，努力为会员单位服务。积极加强协会组织建设，努力发展和吸收新会员，广泛动员在我省从事消杀服务但游离协会外的PCO公司加入协会组织。
（1）做好会员发展工作

加强有害生物防制行业管理，积极动员游离协会外的PCO公司加入协会组织，确保全省有害生物防制行业做到统一、规范、归口管理，使协会在发展中不断壮大。

（2）做好协会日常工作

根据协会章程和工作制度，充分发挥常务理事议事决策作用，适时召开常务理事会，研究协会工作和事项。加强与全国、各省协会和省科协、省社会组织管理局、省人力社会劳动保障部门之间的联系，做好协会社会团体年检，举办业务培训，开展资质等级评审等工作。

（3）合理使用经费

严格按照国家有关规定合理收取会费、合理使用会费。坚持统筹安排、量入为出、收支平衡、略有结余的原则，严格执行财经纪律和财务管理规定，合理使用经费。

二、加强业务技能培训
（1）坚持为广大会员服务的宗旨，把提高卫生有害生物防制人员业务技能，提升有害生物防制工作质量，促进企业发展。

（2）发挥培训基地作用，大力开展业务技术培训、实用技能知识讲座和行业技术交流等活动。开展有害环境消杀灭突发事件应急演练，举办1期有害生物防制员职业技能培训班，以满足广大会员单位管理和从业人员适应新形势、新技术和应对突发自然灾害防制工作的需要。

（3）组织举办1期专题实用技术讲座，开展学术交流活动，促进会员单位企业的发展和服务人员业务技能的提升。

（4）4月份举办全省创建卫生城市技术培训班。

组织会员单位赴省外考察学习，提高pco公司管理水平。

按照省民政厅的工作要求，组织会员单位参加扶贫工作。

三、建立协会网站并投入运行
建立和主办“江西省卫生有害生物防制网”。网站以做好全省PCO企业服务为宗旨，以提高全省PCO企业管理水平和服务质量为目标，努力搭建全省PCO企业自我发展、自我提高和服务对象良性沟通的平台。网站设置政策法规、培训教育、PCO园地、科普之窗、资质审核、通知公告、工作研究、专家委员会（师资库）以及友情链接等栏目，将网站建设成协会与各PCO企业向社会开放的窗口和展示风采的平台。

四、规范行业行为
（1）根据《国务院关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》“推进病媒生物预防控制服务市场化发展，规范服务行为”的要求，结合我省实际情况，修订完善行业管理规章制度，规范我省有害生物防制行业管理。执行《江西省有害生物防制服务机构资质等级评定标准》和《江西省有害生物防制服务机构资质等级考核评分办法》，制定《江西省有害生物防制行业自律公约》。
（2）协会将不定期地组织开展企业服务质量跟踪调查活动，征求广大客户对会员单位服务质量的意见和建议，公布通报跟踪调查情况，制止行业服务的不良行为，开展全省PCO企业基本情况调查，维护我省PCO企业的整体声誉。
五、加强与各级爱卫办和各会员单位的沟通、改进工作作风，完成好省爱卫办交办的各项工作任务。

六、根据省爱卫办要求，制定颁发《江西省病媒生物防制服务第三方评估机构能力评定标准》，严格掌控第三方评估机构准入，全面推行病媒生物防制服务第三方评估工作。制定《PCO企业招投标工作规范及技术参数指导性意见》，规范PCO工作招投标市场秩序。
七、加强与国家协会的交流协作，建立紧密的沟通渠道，继续完善相关合作事宜。并与酒店餐饮协会和省兄弟协会建立联系，扩大专业影响。

八、做好资质等级评审

组织开展资质等级评审工作。在各单位自评基础上对各项指标采取看资料台账、现场询问、现场检查，考察评分。会员单位能进能出、资质等级能上能下，对防治经营服务能力下滑严重、整改不力的企业，作出降低资质等级处理。

九、召开2019年年会和常务理事会。
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